

REDACTIUNEA,
Administrațiunea și Tipografia
Brașov, piața mare nr. 30.
Scrisori nefrancate nu se
primesc.
Manuscrisuri nu se retrimit.
Inserate
se primesc la Administrațiunea
în Brașov și la următoarele
BIBLIOTECI DE ANUNȚURI:
In Viena la M. Duker Nachf.,
Nax. Augenthaler & Emerich Les-
ner, Heinrich Schalek, A. Op-
pelik Nachf., Anton Oppelk.
In Budapesta la A. V. Golber-
ger, Ekstein Bernat, Julia Le-
opold (VII. Erzsébet-körút).
Prețul inserțiilor: o serie
garmond pe o coloană 10 bani
pentru o publicare. Publicări
mai dese după tarife și invo-
luntar. — RECLAME pe pagina
B-a o serie 20 bani.

GAZETA TRANSILVANIEI.

ANUL LXX.

„GAZETA” iese în fiecare zi
Abonamente pentru Austro-Ungaria:
Pe un an 24 cor., pe șase luni
12 cor., pe trei luni 6 cor.
N-ri de Duminică 4 cor. pe an.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
N-ri de Duminică 3 fr. pe an.
Se primumeră la toate ofi-
cile poștale din țară și din
afară și la d-ziile colectori.
Abonamentul pentru Brașov:
Administrațiunea, Piața mare
târgul Inului Nr. 30. etagiu
I. Pe un an 20 cor., pe șase
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.
Cu dusul acasă: Pe un an 24
cor., pe șase luni 12 cor., pe
trei luni 6 cor. — Atât abona-
mentele, cât și inserțiunile
sunt a se plăti înainte.

Nr. 46

Brașov, Miercuri 28 Februarie (13 Martie)

1907.

Atacul foilor maghiare.

Am văzut cu câtă răutate foile maghiare combat atitudinea arhierilor români în chestiunea școlară și cât de mult sunt iritate și neliniștite văzând adâncă nemulțămire ce a cuprins toate păturile poporului nostru în fața nouălor uneltiri ale guvernului în contra existenței noastre naționale.

Prea bine cunoaștem tactica și modul de gândire al pressei adverse în combaterea nizuințelor noastre legitime. N'ar fi de lipsă deci să mai revenim asupra lor după ce și așa nu ne ofer în fond ceva nou. Totuși pentru caracterizarea momentului psihologic în această atitudine, ținem a ne ocupa azi puțin de veninoasele expectorări cu care foile șoviniste întâmpină mișcarea de protestare în sânul poporului nostru.

Indemn la aceasta ne dă cu deosebire un articol apărut înainte de două zile în „Pesti Hirlap”, din care se reoglindează toată frământarea sufletească, toate intențiunile, planurile și toată vrăsmășia ce o nutresc șovinistii maghiari față cu dezvoltarea poporului nostru.

Una din obiecțiunile principale, cu cari adversarii noștri vor să desfășure un articol apărut înainte de două zile în „Pesti Hirlap”, din care se reoglindează toată frământarea sufletească, toate intențiunile, planurile și toată vrăsmășia ce o nutresc șovinistii maghiari față cu dezvoltarea poporului nostru.

Nimic mai greșit decât a presupune așa ceva. Maghiarizatorii la toate se gândesc numai la aceea nu de a da popoarelor nemaghiare mijlocul să poată înainta. Dacă aceasta ar fi ținta lor, ei ar proceda cu mai mare băgare de samă și conștientiositate chiar în luarea măsurilor pentru lățirea limbii maghiare. Dar nu e așa. Alta, cu totul alta e ținta lor. Și aceasta se poate vedea clar și limpede și din espunerile, mersul ideilor și isbucnirile nesăbuite și pătimașe ale amintitei foi șoviniste.

„Pesti Hirlap” își începe articolul despre „școalele populare și naționalități” cu axioma: „A cui e școala, a celuiia e viitorul”, pe care o esplică în modul următor: Prin legi și instituțiuni sociale nu se pot străforma popoarele, națiunile. Aceasta se poate ajunge numai prin școală. Sufletul poporului însă e totdeauna conservativ. Cel ce prin urmare vrea să schimbe sentimentul și modul de gândire al poporului trebuie să înceapă munca sa din frageda etate a copilului. Numai așa el va putea sufletul poporului în ori-ce direcțiune. Zice că și guvernele ungurești s'au condus de acest principiu pedagogic.

Aici foaia maghiară dă pe față că măsurile școlare au de scop a imprima popoarelor nemaghiare alte sentimente și altă cugetare. Vreau să se facă stăpâni pe sufletul poporului nostru, vreau să-l modifice. Pentru ce? când știut este, că acest popor cu sufletul lui a fost prin veacuri cel mai credincios și tare scut al patriei? Aceasta însă e numai teoria maghiarizării, praca e cu totul alta. În pracsă acțiunea de influințare asupra sufletului poporului nu tinde la alta, decât de al instrăina de conducătorii săi firești și de a impiedeca dezvoltarea lui, căci foarte bine știu cei dela cărmă că înainte de avantajul de a învăța limba maghiară merge desavantajul cauzat de măsurile coercitive de a nu învăța nimic cum se cade și de a rămânea deci cu desăvârșire înapoiat.

Ca să despărță pe popor de conducătorii săi firești adversarii se folosesc de două mijloace. Întăiu îi suspiționează și acuză, că tot ceea ce fac derivă din motive murdare egoiste, că abuzează de bunele sentimente ale poporului și nutresc în sinul lui tendințele de separare de rassă și religioasă. Al doilea îi acuză că pentru a putea să-și conserve propria influință asupra poporului, lucrativă pentru ei, agită și vreau să impiedece în ori ce chip ca poporul să învețe, să scrie și să vorbească ungurește. Căci de va învăța atunci ar fi vai de acești conducători preoți, advocați, dascăli, neguțatori, etc. „fiindcă poporul s'ar putea convinge că națiunea maghiară și guvernul maghiar nu sunt inimizii naționalităților, cum învață pe popor agitatorii cari îl nebunesc cu asemeni minciuni”.

În modul și direcțiunea aceasta își desfășură „Pesti Hirlap” părerile sale asupra „agitatorilor”, pe cari în cauza de față școlară cu părere de rău îi vede sprijiniți de episcopii naționalităților, cari „se sfătuesc, protestează și după aceea, urmând vechiul lor obicei, merg la Viena ca să calomnieze și să se plângă”.

Așadar ținta măsurilor luate contra școalelor noastre e clară. Ea urmărește desbinarea poporului și totala paralizare a dezvoltării lui prielnice. În aceasta se concentrează toată „înțelepciunea pedagogică” a ocărmiturilor de azi, cari merg înainte cu *divide et impera* al absolutismului nemțesc.

Dar am făcut foaiei numite șoviniste, ocupându-ne de articolul ei, o cinste pe care n'a meritat-o. Din contra merită s'o înfierăm pentru infamia, ce-o comite în acelaș articol („Pesti Hirlap” dela 9 Martie), nefiindu-i de ajuns de-a învinui pe conducătorii firești ai naționalităților, că lucrează numai din pur egoism personal, și scriind: „Deputatul naționalist, advocatul, medicul, popa, neguțatorul, meseriașul, cărciumarul, funcționarul comitatens sau comunal alungat din postul său și alți derbedei flămânzi (ehenkorász naplopó), cari trăiesc de pe spinarea și din averea naționalităților toți: s'au speriat din cauza proiectului ministrului de culte etc.”

Limbajul acesta infam dovedește mai viu și mai lămurit ca ori-și-ce reaua credință a celor ce-l întrebunțează și totodată siguranța ce-o au că nimeni nu-i va trage la răspundere pentru această temerară calumniare și ațitare.

Dac'ar fi ceva de reformat prin instrucție și cultură, atunci ar fi de reformat sufletul acestor șovinisti pătimași, dacă mai poate fi vorba la ei de suflet.

Adunarea dela Blaj.

(V N) Se deschide de d-l advocat Dr. Nestor la oarele 11^{1/2}. Cu cuvinte însuflețite și încălzitoare de suflet vorbește cătră cele 3 mii de Români, strânsi în piața Blajului.

Urmează la cuvânt Dr. Sânpălean. Aduce laudă preoților, cari își pricep chemarea și luptă cu străduință pentru luminarea poporului. Accentuează în general drepturile, ce se cuvin poporului. „Legea firii, când îți pune sarcina în mână, îți pune și dreptul, care-i mai tare decât cea mai fioroasă sabie” — zice dânsul între aclamațiunile demonstrative ale adunării. Îndeamnă pe popor la muncă. „Munciiți pentru drepturi, pentru-că nimănu-i, care doarme, nu i-se cuvin drepturi”, accentuează dânsul. Vorbirea și-a terminat-o între aplauzele și aclamațiunile sgomotoase ale mulțimii.

D-l Aurel Ciato vorbește cu avânt despre libertatea pressei. Condamnă cu tărie goanele neîndurate, cari s'au pornit în contra foilor noastre și isbucnește cu îndreptățire în contra despotismului, ce se exercită față de patria noastră și în contra libertății cuvântului.

„...Că nu-i tot una, leu să mori, ori căne n'ântuit” încheie vorbirea d-lui A. Ciato.

Urmează învățatul canonic Dr. A. Bunea.

Combate proiectul lui Apponyi.
„Câmpiile Lombardiei s'au albit de oase, Dunărea s'a înroșit de sânge și toate paginile istoriei sunt pline de faptele mărețe și de luptele aprinse, pe cari le-au purtat Români dintre Carpați și Tisa pentru mărirea tronului și a țării. Deci drept avem, ca să cerem dela regele nostru să poruncească stăpânirii, să scoată din casa țării legile stricăcioase (o voce din popor: »tipe-le afară!«) limbii, credinții și bisericii noastre. În decursul veacurilor ne au luat tot popoarele pribeg, cari s'au strecurat prin țara asta, i-au prădat tot (o voce: »tot«) poporului nostru, dar i-a rămas limba și credința și păstrându-le pe acestea a rămas poporul român (voci: »trăiască națiunea românească!« Aplauze prelungite și aclamațiuni sgomotoase). Limba românească nu s'a păstrat decât la vatra părintească, în cântecul și în doina noastră... Povoii popoarelor sălbatice a trecut... (o voce: »trecut! s'ajute Dumnezeu!«) și noi am început a ne închea mai întâi în biserică și astăzi iată, că suntem un popor, de care nu-și pot bate joc alții (o voce: »Români să fim! aplauze și strigăte de »trăiască« prelungite). Avem școale cam trei mii patru sute făcute toate din truda și vrednicia noastră (o voce din popor: »Să trăiască întru mulți ani!«) Școlile românești sunt ale noastre și știm, că voi nu le veți da (voci: »Nu le dăm!« demonstrări, strigăte aprinse: »nu le dăm!«) Eu vorbesc din sufletul vostru și știu, că voi nu voiți, ca școlile, pe cari voi le-ați făcut, să nu rămână tot ale voastre (voci: »ale noastre or rămânea!«, »de bună samă nu le-om da!«) Ne-am dat sângele și ni-l dăm ș'acum pentru tron (voci: »I dăm și legea nu ne-o lăsăm!«) deci avem drept să cerem dela împăratul și regele nostru ca să ia legile lui Apponyi din dietă (voci: »Jos cu legile lui Apponyi!«, »până murim, nu ne lăsăm«, »trăiască națiunea românească!«, strigăte sgomotoase, protestări degetate, niște porumbel sboară vesel pe deasupra capului d-nului Bunea!) Ministrul n'are dreptul, să ne dea el cărțile, din cari să învățăm, n'are drept să denumească pe învățătorii noștri (voci: n'are drept!«), asta se ține de noi. Cerem dreptate (voci aprinse: »Dreptate vrem!«) Noi ne împlinim datoria față de tron și țară, deci drept avem să cerem, să ne lase, ca să trăim ca Români (voci: »trăiască Români!«) Un popor, care și-a băgat limba sa și în altar, trebuie să rămână pe veți (voci: »In veți trăiască națiunea românească!«) datorii suntem să ne iubim limba și legea și să nu lăsăm să ni-se schimbe (voci: »Nu lăsăm odată cu capul!«) Noi, cari slujim pe regele (voci: »trăiască regele!«) și țara cu credință, suntem vrednici, putem cere, ca proiectul lui Apponyi să fie retras».

Aplauze prelungite urmează vorbirii d-lui Bunea, protestări infocate fac să răsunе piața Blajului, care de atâtea ori a fost martoră a intențitelor proteste, pe cari le a ridicat graiul neamului românesc în contra volnicilor stăpânirii.
D-l Roșian accentuează și dânsul cu însuflețirea, care-l caracterizează, dragostea față de neam, limbă, biserică și luptă îndreptățită pentru libertate, egalitate și dreptate. „Părintele are dreptul să-și crească copilul cum vrea și statul n'are dreptul să se amestece la vatra părintească... După Vinerea mare, urmează Paștile... Din crucea lui Cristos a răsărit dreptul popoarelor... Sunt cuvintele însuflețite, cari fac să tremure de însuflețire inimile ascultătorilor.

Tot d-l Roșian cetește și proiectul de rezoluțiune, care se primește cu însuflețire.

D-l Pop cetește o telegramă a frunțașilor din Ludoș, în care își exprimă via aderință la conculul acestei adunări.
La ora unu d-l președinte încheie ședința în mijlocul aclamațiunilor sgomotoase ale celor trei mii de ascultători.

Proiectul de rezoluțiune

primit de adunarea poporală din Blaj.

Români din cercurile electorale: Aiud, Vințul de jos, Dicio-Sân-Martin și Uioara întruniți în adunarea poporală ținută în piața Blajului, Duminică la 10 Martie 1907, după ce au discutat chestiunea sufragiului universal și a libertății de presă, precum și proiectul despre raporturile de drept ale școalelor populare primare, ce nu au caracter de stat, și despre lesile învățătorilor dela școalele comunale și confesionale, au adus următoarea

Hotărâre:

I.) Adunarea poporală cere și pretinde dela toți factorii constituționali ai Ungariei, ca conform mesagiului de tron al Majestății Sale imperiale și regești apostolice, cu care s'a deschis dieta din 1906, să se introducă fără amânare și în Țara Ungurească votul universal și secret. Cercurile electorale să se rotunzească astfel, încât toate popoarele Ungariei să-și poată valida voința în ocărmuirea și administrațiunea statului, potrivit cu numărul lor și cu jertfele de sânge și de avere, ce ele le au adus totdeauna și le vor aduce pentru patria comună. Pacea, liniștea și bunăstarea patriei nu se poate dobândi decât printr'o lege electorală dreaptă, care să deschidă porțile constituției pentru toate păturile societății și pentru toate popoarele țării și astfel să dea acestor popoare una din cele mai puternice garanții pentru existența și dezvoltarea lor, conform însușirilor lor etnice și tradițiilor și aspirațiilor lor culturale.

II.) Adunarea poporală văzând, că de des și cât de greu sunt osândiți mulți dintre acei concetățeni, cari în presă își ridică glasul pentru drepturile popoarelor din Ungaria și fiind convins, că delictele

Convocare.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „CĂMPIANA“, societate acționară în Mociu (Mócs) conform §-lui 19 s. c. l. din statute se invită la

I-a adunare generală ordinară, ce se va ține în Mociu — Mócs — la 30 Martie n 1907 la 10 oare a. m. în localul institutului.

Ordine de zi:

1. Raportul direcțiunii și al comitetului de reviziune pe anul 1906.
2. Aprobarea bilanțului și darea absoluturului pro 1907.
3. Decidere asupra întrebunțării profitului curat.
4. Stabilirea plății membrilor direcțiunii și comitetului de supraveghiere, a mar elor de prezență și a șeselor de călătorie pe 5 ani — (§§-i 40 și 45).
5. Esmiterea alor doi acționari pentru verificarea procesului verbal.
6. Decisiune asupra propunerii direcțiunii, referitor la urcarea capitalului social.
7. Eventuale propuneri statutare.

Domnii acționari, cari voesc a participa în persoană sau prin plenipotențiatii sunt rugați a-și depune acțiunile până la 30 Martie a. c. la 10 oare a. m. la cassa institutului, eventual la institutete: „Economul“ în Cluj; „Coroana“ Bistrița; „Cassa de păstrare“ Seliște; „Mureșana“ în Reghin până în 25 Martie n. a. c. (§. 21 din Statute).

Mociu, în Martie 1907.

2769,1-1.

Direcțiunea.

»Romana«

este titlul broșurei, care a apărut în editura tipografiei A. Mureșianu, cu descrierea și explicarea dansului nostru de salon

„Romana“ dans de colônă în 5 figuri. *Descriată și explicată împreună cu muzica ei, după compunerea ei originală.* Cu-o introducere („în loc de prefață“) de *Tunarul din Dumbrău, Popa.* — Tipografia Aurel Mureșianu, Brașov 1903.

Broșura este în cuart mare, hârtie fină și tipar elegant, cu adausul unei côle de note (muzica „Romanei“ cu explicări) și costa numai 2 cor. 50 bani (plus 5 bani porto-postal) pentru România 3 lei.

„Romana“ se pöte procura de la tipografia A. Mureșianu, Brașov.



Vite nobilitate.
Soiurile cele mai nobile de fructuri de masă,

asortiment bogat, soiuri curate cu garanție liferează firma

Prima Pepinerie cu vite nobilitate de pe Târnava.

Proprietar, **FR. CASPARI, Mediaș (Ardeal).**

Cereți catalogul ilustrat!

Care conține scrisori de recunoștință din toate părțile țării. Se pot convinge proprietarii de vie, înainte de a face comande, cerând referințe dela persoane cunoscute, despre soliditatea firmei de sus.

1547,32-48.

Cursul la bursa din Viena.

Din 11 Martie n. 1907.

Renta ung. de aur 4%	113 15
Renta de corône ung. 4%	95 —
Impr. căil. fer. ung. în aur 3 1/2%	83 95
Impr. căil. fer. ung. în argint 4%	94 85
Bonuri rurale croate-slavone	95 25
mpr. ung. cu premii	200.50
Losuri pentru reg. Tisei și Seghedin	150 75
Renta de hârtie austr. 4 1/10	99 —
Renta de argint austr. 4 1/10	98 85
Renta de aur austr. 4%	117 20
Renta de corône austr. 4%	99 05
Bonuri rurale ungare 3 1/2%	88 95
Losuri din 1860	152 85
Acții de-ale Băncei ung. de credit 1787 —	
Acții de-ale Băncei austr. de credit 809 —	
Acții de-ale Băncei austro-ung.	684 50
Napoleondori	19 (8
Mărci imperiale germane	117.62 1/2
London vista	241 40
Paris vista	95 40
Note italiene	96 40

Cursul pieței Brașov

Din 12 Martie n. 1907.

Bancnote rom. Cmp. 18.92 Vënd.	18 96
Argint român	18 84
Napoleondori	19 —
Galbeni	11.45
Mărci germane	117 3
Lire turcesci	21.6
Scris. fonc. Albine 5% 100.—	101
Ruble Rusești	2.5

La esposițiile igienice din Cairo în anul 1896 și în Londra la anul 1896 a fost premiat

SPIRITUL REUMA a lui Vidder

cu diploma de onoare și cu medalie de aur. Probat de capacități medicale și întrebunțat cu succes în spitale

SPIRITUL-REUMA și FLUID de PUTERE,

are efect sigur la toate părțile corpului și anume: contra reumatismului durere de nervi, șoldină, ischias, asthmă ș. a. În multe cazuri efectul este atât de mare, că după o fricțiune încetează durerile.

Dureri de dinți și cap vindecă în 5 minute

Prețul unei sticle cu instrucție 1 coroană, sticle mai mari cu 2 cor. 40 bani.

Depou principal în Budapesta: la farmacia d-lui **Josif Török** Király-utoza nr. 12 și Andrássy körút nr. 26, și la d-l **Dr. A. Egger**, Váci körút 17. asemenea în toate farmaciile din provinciă, precum și la proprietarul

WIDDER GYULA farmacist în Sátoralya-Ujhely.

Comande din provinciă se efectuează prompt.

Depou în Brașov: la **Victor Roth** farmacia la Ursu, **Alexina Jekelius**, **Franz Kellemeo**, **Friedrich Stenner**, Ed. Kugler. 12-20,2719.

Tusă!

Cine nu se îngrijesce de tusă păcătuiesc contra ș.

Caramelle de piept ale lui Kaiser cu 3 brați

probate de medici și recomandate contra tusei, răcelii, guturaiului. 4512 recunoștințe dovedesc efectul minunat al acestei medicini. — Un pachet costă 20 și 40 steri și se află la farmaciile: în Brașov **V. Roth**, **E. Kugler**, **Frid. Jekelius**, **Franz Kellemeo**, **Julius Hornung**, **H. G. Obert**, **W. Klein**, **Fried. Stenner**, **Eug. Neustädter**.

La Tipografia și Librăria A. Mureșianu, Brașov.

Important pentru vëndătorii de cărți prin orașe și tîrguri este cartea de rugăciune „Lauda lui Dumnezeu“

pentru credincioșii de religieuna ortodoxă română, cuprinđend rugăciuni de dimineța și de seră, la sfânta Liturgie, la taina mărturisirei, precum și la alte multe rugăciuni folosite 56 la număr pe 255 pagini, format octav mic.

Acosta carte de rugăciuni artistic legată este prima la Români, cari până acuma se închinau din cărți subred legate și ordinare. Acuma nu trebuie să stăm în privința acosta mai prejos de cărțile de rugăciune ale celorlalte naționalități. Prin cartea de rugăciune „Lauda lui Dumnezeu“ s'a făcut Românilor un însemnat serviciu, căci ea este o carte de rugăciune frumoasă și se pöte căpeta în diferite legături dela mai simple până la mai luxose și töte în preț förte moderat.

Prețul lor este:

Legătură trainică neğră și aurită cu séu fără chip sfânt	— 90	Imit. de fildes cu catifea și închițetóre	2.65
Imit. de fildes în alb séu negru	1.60	„ „ „ cu catifea și pödbă mai mare	3.10
„ „ „ cu cadriu argintat și închițetóre	2.10		

Vîndătorii de cărți primesc un rabat mai considerabil.

Tot asemenea atragem atențiunea publicului asupra „Cartei de rugăciune“ întocmită de **protopresbiterul Calistrat Coca** cu aprobarea consistorului episcopesc ortodox-oriental din Cernăuți, care carte format mic octav, cuprinđend asemenea töte rugăciunile nostre folosite ar fi cea mai potrivită carte de rugăciune pentru tötii școlarii.

Prețul acestei cărți:

În pânză neğră	cor. 1.—
„ „ „ ceva mai luxosă	cor. 1.20
„ „ „ format ceva mai mare	cor. 1.40

Töte acestea se pot procura prin Tipografia și Librăria A. Mureșianu, Brașov, unde au să se adreseze și vëndătorii.

FISCHER & COMP. NAGYENYED Ungaria.

100 JUG CAT

Cei mai frumoși pomi roditori.

Cei mai buni alți de vite.

80.000 arbori fructiferi.
1 milion plante pentru gard viu
1 milion suete (padureți)
Arburi de promenadă tufișe decorative
roze poame cu frumoase etc

1 1/2 milion alți de vite
Vite europene și americane
cu și fără rădăcină.
Cataloage și instrucțiune
cultivare gratis

ȘCOALELE de POMI și VITE de VIE ÎMPREUNATE FISCHER & COMP. și M. AMBROSI.

TIPOGRAFIA A. Mureșianu

Brașov, Tîrgul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este provêdut cu cele mai bune mijlöce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în pozițiune de a puté esecuta **orice comande** cu promptitudine și acurateță, precum:

IMPRIMATE ARTISTICE ÎN AUR, ARGINT ȘI COLORI.	REGISTRE și IMPRIMATE pentru töte speciile de serviciuri.
CĂRȚI DE SCIINȚĂ, LITERATURĂ ȘI DIDACTICE	BILANȚURI.
STATUTE.	Compturi, Adrese, Circulare, Scrisori.
FOI PERIODICE.	Coverte, în lötă mărimea.
BILETE DE VISITĂ DIFERITE FORMATE.	TARIFE COMERCIALE, INDUSTRIALE, de HOTELURI și RESTAURANTE.
PROGRAME ELEGANTE.	PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE
BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȚĂ DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.	BILETE DE INMORMENTARI.
ANUNȚURI.	

Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brașov Tîrgul Inului Nr. 30, în etagiul, îndêrpt în curte. — Prețurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.

Cognac

CZUBA-DUROZIER & Cie.

DISTILLERIE FRANÇAISE. PROMONTOR.

Se capetă pretutindenea.

Representanța generală **Ruda & Blechmann** Budapest.